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BoipaxeHnusi. YpaBHenus. 1 BapuaHrt

Boipaxenusi. YpaBHeHusi. 2 BApDHAHT

O6si3aTenbHas yacTh (8 6amwioB)

1) Haiigute 3HaucHMe BeIpakeHus 2,5a + 1,7
npua = —3

2)Tans 3ammatuia X py0. 3a KapaH/aliu, a 3a

TeTpaau Ha 5 py0. 6omnbiie. Ckoybko pyouei
3amiatuia TaHg 3a Bcro Mokynky? CocraBbTe
BBIpaXXCHHE.

YIpocTuTe BeIpaxeHue
3)2b—(3b—-2)
4)3x —c+ (2x + 3¢)

Pemite ypaBHeHuE:
57+2x=0

6) —2x+7 =5x — 21
N8—(x+3)=6
8) Bpat Ha 6 ner crapmie cectpbl. CKOJBKO JIET

cecTpe U CKOJIBKO JIeT Opary, eciu BMecTe UM 22
roxa?

JdomosiHUTEIBbHAS YaCTh
9) (3 6ayta) YmpocTHTe BhIpasKeHHE
1,5(2y — 1) — (1,2y — 5) u HaiiguTe ero

3Hauenue npu y = —0,5

10) (3 6anna) Pemure ypaBHeHue:
02—-2(x+1)=04x

11) (5 6amnoB) Berunciaure Hanbosee ya00HBIM
CIIOCOOOM: 3,7-36,2—-3,7-4,2+6,3-32

12) (5 6amnoB)

OT ropojia 10 moceaKa aBTOMOOITH Toexalt 3a 3 .

Ecnu Obl OH yBeTM4MII CKOPOCTH Ha 25 KM/4, TO
3aTpatuil OBl HA ATOT MyTh Ha | 4 MeHbIe. Yemy
PaBHO paccTOsIHUE OT TOpoJa 10 Mocenka?

O6si3aTenbHas yacTh (8 6aIOB)

1) Haiigute 3HaueHue Beipaskenus 0,5¢ + 2,7
npuc = —3

2) B omHoli KOpoOKe X KapaH/aIlei, a B IPYroi
B3 paza Oounbiie. CKOJBKO KapaHamiel B
IByX KopoOkax? CocTaBbTe BRIpOKCHHE.

Ynpoctute BeIpaxeHue
3) 10a + (7 — 6a)
4)2c+4p — (p + 3¢)

Pemnre ypaBHeHue:
5)5x—-4=0

6) 3x —3 =15+ 12x
N12-B-2x)=1

8) Bo Bpewms myremectBust Hukomnaii mpopenan
nyTh B 600 kM Ha camosietre u aBTooyce. Ha
CaMOJIETE OH MPOJIETEN PacCTOSHUE B 5 pa3
OombIie, yeM mpoexail Ha aBTooyce. Kakoe
paccrosiHue npoexan Hukodmaii Ha aBToOyce u
KaKo€ IpoJjIeTel Ha caMmouteTe?

JlonoJTHUTENbHASI YACTh

9) (3 6ama) YmpocTHTE BhIpakeHHE
1,5(4y — 1) — (4,2y — 4) u HaiiguTe €ro
3Hauenue npu y = —0,5

10) (3 6amna) Pemure ypaBHEHUE:
04x =04 —2(x+ 2)

11) (5 6amnoB) Beranciaute Hanboee yao0HbIM
CIIOCOOOM: 2,8-48,3—-2,8-53+4+7,2-43

12) (5 6annoB)

Ot ogHOTO ropojia 10 APYroro aBTodyc goexa
3a 3 4. Ecniu Ob1 OH YMEHBIINII CKOPOCTh

Ha 20 Kkm/4, TO 3aTpaTuiI ObI HA 3TOT

nyTh Ha | 4 Gombie. YeMy paBHO paccTOsIHUE
MEXK1y TopoJaMu?



®yHKuuM 1 BapuaHT

®YyHKUMKN 2 BapuaHT

Oo6si3aTeabHas yacth (8 6as1,10B)

Oyuknus 3aaana Gopmynoit y = 2x + 1. OrBerbTe Ha Bonpocsl 1, 2, 3.
1.0Onpenenure, npu KakoM 3HaAUYEHUU apryMeHTa 3HaueHHe QYHKIIUU PaBHO 5.
2.Haiinure 3HaueHne PyHKIMU TIpH X = 8.
3.0npenenute, NpuHAAICKUT U rpaduky Gyuakuuu Touka A(1; 3), B(5; -10).
4 IlocTpoiite rpaduk GpyHKIMH Yy = X — 3.
5.I'paduk kakol U3 NaHHBIX QYHKIUA Y = 2x — 4, y = %x, y=-2

n300pakeH Ha pucyHke 1?

puc. 1 puc. 2
Io rpaduky pyHnkiuu (puc. 2) 0oTBeTbTE Ha BONPOCHI:
6.Yemy paBHO 3HaueHue y npu x = 37
7.B kakux TOYKax 3Ta mpsmas mepecekaeT ocu KoopauHat?
8.Bbrunc/MTe KOOPIUHATHI TOUYEK, B KOTOPBIX MpsiMast y = 3x + 3
nepecekaer och X, 0Cb y. [1o 3TUM TOUKaM MOCTPONTE 3Ty MPSAMYIO.
JlonmosHUTENBbHAS YACTb.
9. 3 6amna. IlocTpoiite rpaduk Gyakuu y = —20x, BeIOpaB Macmrao :
10 OCH X — B OJJHOM KieTke | enuHuia, mo ocu y— B ogHoi kietke 10 equnu
10.3 6amna. M3BecTHO, 4yTO rpaduK MPsIMOM MPOTIOPITMOHATHBHOCTH

napajuiejcH rpaduky pyaknuu y = 5x — 7. Hanumure hopmymy 3Toi
MPSMOM MPOIOPII.
11.5 6annos. Ilepecekatorcst mu npsamblie 1) y = 1,2x —5uy = =5x + 1,27

2)y=12x—-5uy = 1,2x + 4 ? JIns nepecekatrouuxcsi NpsMbIX
BBIYMCJINTE KOOPJAUHATHI UX TOUYKH NEpEceueHUsI.
12) 5 6amnos. I'paduk pynkuuu y = kx + b nepecekaer ock Y B Touke (0; -5)
u ipoxoaut uepe3 Touky A(1; 2). Haiigure xoaddummeHTs k v b
U 3anumute GopMyiy, 33400 3Ty (QYHKIIHIO.

Oosi3aTenbHas yacTh (8 60a/L10B)

Oynknus 3agana popmynon y = 4x. OTBeTbTe Ha BONpockl 1, 2, 3.
1.Onpenenurte, mpu KaKoM 3HaYEHUU apryMeHTa 3HaueHue (pyHKIuupaBHO—4
2.Haitnure 3nayenune ¢pyakuuu npu x = —10
3.0Onpenenure, NpUHAAICKUT Jin Tpaduky ¢pyHkuuu Touka A(4; 10), B(-2; 8).
4.ocTpoiite rpadpux GpyHkuun y = 2x + 4

5.I'paduk Kakoi U3 NaHHBIX PYHKIUHA Yy = —2X, Y = %x -1, y=4
n300pakeH Ha pucyHke 1?

8 3
4
3.
2 24
14 4 /
~2-10 23 'x -6 ~3-2-10] 1'23 x
puc.1l puc.2
ITo rpaduxy pyHkiuu (puc. 2) 0TBeThTE HA BONMPOCHI:
6.IIpu kakoM 3HaueHUU X 3HaYeHUe y = —17?

7.B Kakux TOYKax 3Ta MpsmMas mepecekaeT OCu KOOpAUHAT?
8.BbprunciiuTe KOOPAMHATHI TOUEK, B KOTOPBIX MpsiMast y = X — 2 IepeceKaer
0Cb X, 0Cb y. [10 3TUM TOYKaM MOCTPOMTE ITY NPAMYIO.

JlonoJTHUTEeIbHAS YACTh.

9. 3 6amna. HocTpoiite rpaduk GQyHKIHH Yy = %x - %:

10.3 Ganra. 3anuMTe ypaBHEHUE TIPSIMOM, IMapai-HOU MIPSAMON y = —6X U

nepecekaroniei och y B Touke (0, 5)

11.5 6annos. Ilepecekarotcst mu npsimbie 1) y = 1,3x —7uny =1,3x + 27
2)y =—=5x—1uy = 5x + 67 Jlyi1 nepeceKaromuxcs npsiMbIx

BbIYHCJIMTE KOOPJUHATHI UX TOYKU MEPECeUCHUSI.

12) 5 6ayoB. M3BecTHO, 4TO yriioBOit KO3 dUIUeHT npsiMoit y = kx + b

paBeH —4 u 3Ta mpsiMas MPOXoAuT uepe3 Touky A(-1; 2). Haliaure

kod(durnentsl k ¥ b u 3anummTe GOpMYITy, 3aIaAIOIIYI0 ATy (YHKIIHIO.



Crenenb ¢ HaTYypaJbHBIM NOKa3aTeJeM. 1 BapuaHt

CreneHnb ¢ HATYpaJbHBIM NOKa3aTeJeM. 2 BAPHAHT

O0si3aTeabHasi 4acTh (8 6ans10B)
3
1. Bplunciure: a) (—%) 6) 10 — 62
Haiinure 3HaueHue BoIpaXeHUs
2. a*+b3 npua=-3, b=-1
3. (5x)% nmpu x =-10,4
4. BrIToMHUTE IeHCTBUS:
a) x% - x1° 0) x1%: x8 B) (x*)5 r (2y)°

5. Jlms KaX10ro BeIpaXKEHUS U3 BEPXHEW CTPOKH 3alMILNUTE PABHOE EMY
BBIPAKCHHUE U3 HWKHEN CTPOKH.

A) (@)™

2) am

n

B)a—m
4) (ln—ni

B) a"a™

1) an+m 3) anm

OTBeT:

A b B

Ynpocture BeIpakeHUE
6. —2a3x-0,5a
7. (=2b3%c)*

49%.75
8. Brruucnure:

712
JlonmoaHuTEIbHAS YACTh
9. (3 Oamna) BemmuiuTe HOMEpa BhIpAXKCHUH, 3HAUCHHS KOTOPBIX PaBHbI
aymo. 1) (—1)31 — (—1)2°
2) (-1)*° = (=D
) D+ (D
4) (-1 = (-D*
311.256
1510
11. (5 6amnoB) Yopocture BeipakeHue: a) 2™ - 64

12. (5 6amnoB) YpocTUTE BhIpaKEHNE
a) X2 . 31, o
6) (an+1)2 . aZn

10. (3 6amra) Beraucnure:
6) 273"

Oosi3aTenbHas yacTh (8 60a/L10B)

2\ 3
1. Beoluuciaure: a) (— E) 6) 10 — 72
Haiinure 3HaueHNe BoIpaXeHUs
2. (x+y)® npux=75 y=-85
3. (6x)® nmpu x =—10,5
4, BrImmonHuTe a1eiicTBUA:
a)y® - y° 6) y*°:y7 B (") r) (3y)°
5. JIns KaXa0ro BhIpaXEHUS U3 BEPXHEH CTPOKH 3aIlIUIINTE PABHOE EMY
BBIPAKCHHUE U3 HWKHEN CTPOKH.

A) (@)™

n
I}) z;;;
n

4) am

B) a"a™

1) an—m 2) anm 3) an+m

OrTBeT: A B B

Ynpocturte BeIpakeHUE
6. 0,5x%y - 4x3
7. (—2xy?)°

252.55
8. Brruucnure:

57

JlonoJTHUTENbHASI YACTh
9. (3 6amna) BemmumuTe HOMepa BbIpaKEHUH, 3HAUCHHSI KOTOPBIX PaBHBI
nymo. 1) (—1)3° + (—1)3!
2) (=D + (-
3) (-1 = (-1)*°
4) (_1)31 _ (_1 41
211_496
1410
11. (5 6ayuoB) Ympocture BoipaxkeHue: a) 3™ - 81
12. (5 6amnoB) YrpocTuTte BhIpaKeHHE
a) an—l -a- a3—n
6) (xn+1)2 . xZn

10. (3 6amra) Beraucnure:
0) 32™m:2"




MHuorowienbl. 1 BapyaHT

MHoOro4jieHbl. 2 BApMAHT

O6si3aTenbHas yacTh (8 6aIOB)

BrinonHuTe neiicTBUA:

1) 2b(b-5)

2) 6a*—5a(a+7)
3) W+AW+5)
4) (a—4)(a+9)

Pemnite ypaBHeHuE:
5 (3x+15)—(7x—5) =24

6) 7—2(x—4,5)=6—4x

Brigecure 3a ckOOKHM OOIMIT MHOKUATEIID:
7) 8n — 4n?

8) 3x%y +xy

JlonoJTHUTENBHAS YaCTh

9) (3 6ayuta) [IpeacraBbTe B BHIe MHOTOUYICHA
BBIpaKCHHE:
2—Ba-1)(a+5)

10) (3 6ayna) Pa3noxkure HA MHOKUTEIIH:
3x3 —2x2—6x+4

11) (5 6amnoB) Pemre ypaBHEHHE:

11x—4 4x—-9
7 2

=5

12) (5 6amnoB) JlokakuTe, 4TO
1253 — 25% — 5° nemurces Ha 11

O6si3aTenbHas yacTh (8 6aIOB)

BrinonHuTe neiicTBU:

1) 3y(y—4)

2) 4x?—3x(2x —1)
3 W+ +5)

4) (b+2)(b—7)

Pemnre ypaBHeHnue:
5 2x—-14)—-(6x—-3) =1

6) 2—3x=5x—2(x+8)

Briecure 3a ckoOKH 0OIHUIT MHOXKUTEID:
7) 9m — 3m?

8) 2ab + ab?

JlonoJTHUTeBHAS YaCTh

9) (3 6amna) [IpencraBbTe B BUAC MHOTOYICHA

BBIpQKCHHE:
1-2x—-3)(x+2)

10) (3 6amna) Pazmoxkure Ha MHOXKHTEIIH:
5a3 —3a?—10a + 6

11) (5 6amnoB) Pemute ypaBHEHHE:

6x+7 5x—8
— =5

4 3

12) (5 6amnoB) JlokaxxuTte, 4To
643 — 16* — 4° nemurcs Ha 47




DopMyJIbl COKPAIIEHHOT0 YMHOXKEHUS.

IBapuanT

DopMyJIbl COKPALIEHHOI'0 YMHOXKEHUS.
2BapuaHT

O0s3aTeIbHAA YACTh.
Brimmonaute neiicTBus:
1) (a+3)2
2) (2a — 5)?
3) (a—=2)(a+2)

Ynpoctute BeIpakeHUS:
4) (x—2)%+4x

5) 5x(2—x)— (x +5)?

6) -y +4)—-y*-3

Pa3noxxure Ha MHOKUTEIIH:
7) x> +6x+9

8) x%—64
9) 36a2 — 49h?

10) a3 — 4a

JlonoJHUTEIbHAS YACTh.
11) ( 3 6amna)
Boeruncnute Hanbolee y100HBIM CIIocoO0oM:
257?% — 2562
12) (3 6ayta)
Haitnure 3HaueHME BBIpAKEHHUS:
(x+4)2—(x—2)(x+2) mpux = —0,125
13) (5 6amnoB)
Pa3noxute Ha MHOKUTEIH:
a’? — b? —4b — 4a
14) (5 6amoB)
Jlokaxure, 4TO BBIPAKEHUE

(m + 5)(m? — 5m + 25) — m(m — 5)?
npu T060M LIeJIOM M JenuTes Ha 5.

O0s3aTeIbHAA YACTh.
Brimmonaute neiicTBus:
1) (b + 2)?
2) (4b —3)?
3) (a—5)(a+5)

YrpocTture BeIpaKeHUS:
4)(x — 4)* + 8x

5) 3x(x + 2) — (x + 3)?

6) y—2)(y+2)—y*-2

Pa3noxxure Ha MHOKUTEIIH:
7) x? + 8x + 16

8) x% — 81
9) 4a% — 64b?
10) a® — 25a

JlonoJHUTEIbHAS YACTh.

11) ( 3 6amna)
Breruncnute Hanbosnee yaqo0HBIM CITIOCOOOM:
1782 — 1772
12) (3 6amna)
Haiinure 3HaueHue BbIpaXKEHHUS:
G+ -9-@-3) mpny =-15
13)(5 6ammoB)
Paznoxure Ha MHOKHUTEIH:
a?—b?>—2a+2b
14) (5 6annoB)

Jlokaxure, 4TO BBIPAKEHUE

nm+3)2—(m—-3)(n*+3n+9)
MIPH JIFOOOM T1eJIOM N IeTTUTCs Ha 3.



CucreMbl JJUHEHHBIX YPABHEHHH.
1 BapuaHT

CucreMbl JIMHEHHBIX YPABHEHMI.
2 BApHAHT

Oos3aresbHasi yacth (4 Gania)

1) Pemute cucremy ypaBHeHuit | 3x —y =5
2x + 5y = -8

2) Y npuyania HaxouiI0Ch 6 JO0K, YacTh U3
KOTOPBIX ObLIa 2-X MECTHBIMH, a 9acTh 3-X
MCCTHBIMU. BCGI‘O B 9TH JIOAKU MOXKET TIOMECCTUTHCA
14 genoBek. CKOIBKO 2-X MECTHBIX M CKOJIBKO 3-X
MECTHBIX JIOJIOK ObLIO y MpHuyasia?

3) [onb3ysch pUCYHKOM HaliIuTE pelIeHue
CHUCTEMbl YPaBHEHUI
3x—y=2 Ay
xX—y=-2

4) He BBINOJHSS OCTPOCHHUSI, BBIYUCIIATE
KOOPJMHATHI TOUKHU MePeceueHus MPsIMbIX
x+y=8un2x+y-—14.

JlomotHUTENBHAS YACTh
5) (3 6amna)
Pemnre cuctemy ypaBHeHuUi {O,Z(x +y)=04
03(x—y)=0,3

6) (3 6amna) Ha npsimoii x + 4y = 14 ormeucHa
TOYKa, abcIrcca U OpAnHaATa KOTOPOM paBHBI.
Haitgure KOOpaAMHATBI 3TOM TOUKH.

7) (5 6amioB)
BerAcHuTe, HMEET I cUCTEMA { y—2x =3
YpaBHEHUH pelIeHHe U cKoibko? | 3x +y = 3

8) (5 6ammoB) OxHO yKCI0 OOJIbIIE APYroro Ha 16.
Haiitu 3tn uncna, eciiu 20% oxgnoro paBusl 25%

JPyTOTO.

Oobs3aTesnbHast yacTh (4 Gama)

1) Pemnute cucremy ypaBHeHH# | X +y = 6
3x—7y=28

2) V Konu ObUTH 3-X KOTIEEUHBIE M 5-TH KOTIEEUHbIE
MoHeTHI. Becero Ha cymmy 36 xkomneek. CKOJTBKO MOHET
Kaxaoro Buaa 010 y Konm, eciu 3-X KONeedHbIX MOHET
ObLIO Ha 4 0OJBIIE, YEM 5-TH KOIECUHBIX ?

3) IMonb3ysch pUCYHKOM HAWIUTE PEIICHUE CUCTEMbI
YpaBHEHUI
2x—y =5 ]
x—2y=4

V

4) He BBINOJHSS TOCTPOCHHSI, BEIYHCIIUTE
KOOPAWHATBI TOUKHU ICPECCUCHUS NPAMBIX
2x—y=—-2nx+y-1.

JlonoJTHUTEeIbHAsI YACTh
5) (3 6ayta)
Pemnre cucreMy ypaBHEeHHIT { 03(x+y)=0,6
04(x—y)=-04

6) (3 6ama) Ha npsimoii 2x 4+ 3y = 8 ormeueHa
TOYKa, OpJUHATA KOTOPOi B 2 pasza OobIiie
abcmuccel. HaliinTe KOOpIMHATHI 3TOW TOYKH.

7) (5 6amioB)
BersicHuTE, HMEET 11U cCUCTEMA 2y +4x =3
YpaBHEHUH peIlIEHUE U CKOIbKo? |y = —2x — 1

8) (5 6amoB) OxHO YKca0 OOJIBIIE APYroro Ha 7.
Haiitu >tn uncna, ecnu 50% oxanoro paBubl 75%

APYToro.



Kontponbasie pabotsi ¢ 1 1o 4

CucreMa OLIEHOK

Ornenka OO0s13aTeNnbHAs YacTh JlononHuTEeNbHAS YaCTh
3 6
4 8
4 7 3
5 7 8

KonrtponsHas padora 5

OrneHKa O0s3aTenpHas 4acTh JononHuTenpHas 4acTh
3 8
4 10
4 9 3
5 9 8

KontponbHbie paboThI 6

Onenka OO0s13aTeNnbHAs YacTh JlononHuTEeNbHAS YaCTh
3 3
4 4
4 4 3
5 4 8

Kaxnoe 3amanue 00s3aTeIbHON YaCcTH OLlEeHUBaeTcs B 1 Oan.
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